

40 ΧΡΟΝΙΑ ΗΕΛΜΕΡΑ

# Με πείσμα και όραμα

**Το προεδρείο και μέλη του δ.σ. της Helmera**  
Από αριστερά, ο επιστημονικός σύμβουλος δρ Μιχάλης Σκούλλος, το μέλος Δημήτρης Ματθαίου, ο αντιπρόεδρος Γιάννης Ξυλάς, η γ.γ. Ειρήνη Νταϊφά, ο ταμίας Αριστείδης Πίττας, η πρόεδρος Σεμίραμις Παληού, το μέλος Μιλένα Παππά, ο αναπληρωτής ταμίας Μιχάλης Δαλακούρας, το μέλος Γιώργος Καλλιάνης, η γενική διευθύντρια Όλγα Σταυροπούλου, το μέλος Γιώργος Καραγεωργίου, ο νομικός σύμβουλος Νίκος Γερασίμου και το μέλος Παναγιώτης Ζαχαριάδης



Η πρόεδρος Σεμίραμις Παληού με τον επίτιμο πρόεδρο της Helmera Πήτερ Λιβανό και την πρόεδρο της ΕΕΕ Μελίνα Τραυλού

**Στην πιο ώριμη και παραγωγική της ηλικία βρίσκεται η Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλάσσιου Περιβάλλοντος. Έκλεισε τα 40 και το γιόρτασε, μνημονεύοντας τους ανθρώπους που την έκαναν να θεριέψει και αναnevώνοντας την πίστη στους όλο και πιο επίκαιρους στόχους πρόληψης της ρύπανσης και ασφάλειας στη θάλασσα**

**Τ**α τεσσαρακοστά γενέθλια της γιόρτασε η Ελληνική Ένωση Προστασίας Θαλάσσιου Περιβάλλοντος- Helmera, θέτοντας στο πρώτο πλάνο της λαμπρής επετείου ανθρώπους που έχουν ταυτίσει ολόκληρη τη ζωή και τις αναμνήσεις τους με τη διαδρομή της. Το βράδυ της 13ης Οκτωβρίου, στον emblematico χώρο του Ζαπείου, κορυφαίες προσωπικότητες της ναυτιλίας, της προστασίας του περιβάλλοντος, της πολιτικής και της τέχνης μοιράστηκαν το κοινό τους όραμα για ένα βιώσιμο μέλλον. Με αφετηρία το διαχρονικό σύνθημα της Ένωσης «Η θάλασσα είναι ζωή», η γενική διευθύντρια Όλγα Σταυροπούλου παρουσίασε γεγονότα-σταθμούς απ' αυτή την ιστορική διαδρομή και μνημόνευσε προσωπικότητες που διαμόρφωσαν την Helmera στα 40 χρόνια λειτουργίας της. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε η πρόεδρος Σεμίραμις Παληού, «οι ιδρυτές της ανήκουν σ' εκεί-

νους τους γνήσιους οραματιστές που σε κάθε "δεν γίνεται" απαντούν "γιατί όχι;". Σε εκείνους τους πεισματάρηδες Έλληνες που δεν κρύβονται, αλλά τολμούν και βγαίνουν μπροστά χωρίς να φοβούνται την ευθύνη, σαν να λένε, όπως γράφει ο Καζαντζάκης, "εγώ μονάχος μου έχω χρέος να σώσω τη Γη". Και η Helmera πήρε αυτή την ευθύνη. Να σώσει τις θάλασσες. Σήμερα, 40 χρόνια μετά, το έργο της για τις θάλασσες, τον πλανήτη, την ανθρωπότητα, είναι επίκαιρο, αξιόπιστο, μετρήσιμο και εμπνευσμένο».

Το «παρών» στα γενέθλια έδωσαν ο επίτιμος πρόεδρος Πήτερ Λιβανός (γιος του αείμνηστου ιδρυτή της Helmera Γεωργίου Π. Λιβανού), ο Κωστής Β. Κωνσταντακόπουλος (γιος του αείμνηστου καπετάν Βασίλη Κωνσταντακόπουλου, πρώην προέδρου της Ένωσης και εμπνευστή του προγράμματος της Παιδικής Helmera), ο καπετάν Παναγιώτης Τσάκος (εκ των ιδρυτών), η πρόεδρος της ΕΕΕ Μελίνα ▶